



6月38家上市公司公告变更承诺

频繁失信多与股价“忽悠”有关，专家呼吁加强监管

人无信不立，但在A股市场，不少上市公司许下诺言后随意变更承诺。据中国证监会日前公布的违法失信名单，去年10家A股上市公司中便有1家存在失信行为。业内人士认为，资本市场是投资预期的市场，失信危害尤其大，需各方加强监管，严惩违法失信。

不少上市公司随意更改承诺事项

据记者不完全统计，仅今年6月，即有38家上市公司发布公告，变更此前承诺的相关事项。梳理公告，这些公司变更的承诺事项主要涉及解决同业竞争、业绩补偿、增减持等。

如，轻纺城29日发布控股股东变更承诺公告，拟通过变更承诺的方式继续解决同业竞争。变更措施包括，将部分承诺履行期限延长6个月或3年，对已不构成同业竞争的新西市场拟重新作出安排等。

业绩补偿承诺更是上市公司变更承诺事项的“重灾区”。今年6月，有14家上市公司公告更改业绩补偿承诺。

有的公司增减持承诺变更也较随意。如，6月17日，上半年预亏近7000万元的新筑股份发布公告称，控股股东及其一致行

动人拟变更原有减持计划，将减持上限从公司总股本的10.85%提高到20%，并表示此举是为了引入战略投资者。

有些承诺白底黑字，见诸上市公司公告，有些则是上市公司相关责任人的口头承诺。润和软件即在2015年提出公司5年后市值要达到千亿元。然而，截至6月28日公司市值仅为90.3亿元，股民们在各大股吧上不断追问，“面对这样的市值还有信心吗”“还是说说小目标吧”。

失信行为在A股市场大量存在。根据证监会日前通报的数据，2016年度存在违法失信记录的机构共822家，上市公司相关责任主体311家；整个市场2016年存在违法失信记录的行为共2930起，违法失信记录个人1319人。



CFP供图

上市公司失信为哪般？

在深圳紫金港资本管理有限公司首席研究员陈绍霞等业内人士看来，失信的承诺，少部分确实是因为客观条件发生较大变化，但更多的是与股价“忽悠”有关。“千亿市值”等宣言实际上有很强的诱导作用，在一定时间内很容易推高股价，引发散户跟风，最终让股东实现套利。

很多落在文字上的承诺未实现时，上市公司也会给出解释。如，斯太尔曾承诺2014年至2016年扣非后净利润不达标则以现金补偿，但却从未完成过业

绩目标。日前，斯太尔公告解释，受行业低迷影响，财务状况和现金流不足以支撑业绩补偿款。

有些上市公司做不到承诺时，却将“锅”甩给短期市场波动、资本市场形势变化，让人无法理解。

如，宝光股份去年发布公告，其第二大股东西藏锋泓将在12个月内增持金额不低于3000万元的无限售流通股。然而，今年6月24日，宝光股份公告称，鉴于近期股市大幅下挫，西藏锋泓决定终止增持计划。

让失信主体得到应有惩罚

专家认为，上市公司理应慎重对待承诺事项，对未完成承诺的责任主体，理应受到更加严厉的监管。“如果上市公司给市场以不切实际的高预期，就会使投资者误判公司价值，诱引投资者特别是散户，以高价为部分人的利益买单。”陈绍霞说。如，宝光股份在公布增持公告后的第一个交易日即录得9.4%的涨幅，报收28.98元，而截至6月28日，股价已跌至13.04元。

证监会日前表示，在2016年作出的处罚决定数量、罚款金额、监管措施数量均创历史新高，市场禁入人数也达到历史峰值。“诚信是资本市场的基本原则。”陈绍霞认为，尽管监管层近年来加大了对诚信市场的建设力度，但仍大量存在失信行为，仍需要完善市场规则、加强市场监管，用更严厉的手段敦促相关责任主体履行承诺，对违法失信行为，更应加大处罚力度。 据新华社

体彩大乐透奖池逼近38亿元

体彩专版

6月28日晚，体彩大乐透迎来第17074期开奖，全国无人命中头奖。当期开奖过后，大乐透奖池攀升到了37.90亿元，距离38亿元只有一步之遥。本周六晚，体彩大乐透将迎来第17075期开奖，提醒广大彩友不要错过投注时机。

体彩大乐透第17074期开奖号码前区为“08、10、11、13、17”，后区为“08、11”。数据显示，当期全国无人命中头奖。二等奖共计开出59注，基本投注单注奖金15.91万元，其中有17注是追加投注命中，每注多得奖金9.54万元，追加投注二等奖单注总奖金25.46万元。当期三等奖共计开出653注，基本投注单注奖金5330元，其中251注是追加投注命中，每注多得

奖金3198元，追加投注三等奖单注总奖金8528元。

截至17074期，江苏彩民在6月中共擒获了6注大乐透头奖，分别是6月3日第17063期，苏州55689、淮安08053体彩网点各中得1注1202万元追加头奖，南京01860、宿迁13558体彩网点各中得1注751万元基本投注头奖；6月10日，苏州05293体彩网点彩民擒获1注1000万元头奖；6月19日，南

京51032体彩网点彩民擒获1注1000万元头奖。

在17074期开奖过后，体彩大乐透大涨了4589万元，攀升到了37.90亿元，距离38亿元只有一步之遥。本周六晚，体彩大乐透将迎来第17075期开奖，届时2元基本投注最高可中1000万元，3元追加投注最高可中1600万元，提醒广大彩友投注时别忘了追加。

国彩

2017江苏体彩公益行 科学健身大讲堂7月讲座预告

专题:《为什么大多数减肥以失败告终?》
专家:朱为模

专家简介:朱为模博士，美国伊利诺伊大学终身教授，博士生导师。曾任美国体育测量与评价协会主席、美国总统体质与竞技体育委员会科学顾问。2003年当选为美因人体运动学科学院院士，现任美因著名《锻炼与运动研究季刊》主编、美国国家健康体质测验的科学顾问、美国运动医学协会和美国健康教育体育休闲舞蹈学会研究院的资深研究员，是世界著名的青少年体质和健康研究的专家之一。

讲座内容:打开今天的报纸、电视，各类减肥广告可谓泛滥，越来越多的人加入中国的减肥大军。

与国外95%的失败率类似，大多数中国人的减肥努力也是以失败告终。为什么即使大多减肥的人意志坚强、万分努力，却还是以失败告终呢？欲想回答这个问题，必须了解：什么是肥胖？人为什么会肥胖？减肥失败是如何定义的？身体、意识在减肥时会发生哪些变化？导致减肥失败的主要原因是什公？少数减肥成功人士的诀窍又是什么？朱为模院士将根据国外的最新研究对上述问题加以解答，对正确的减肥提出科学的建议。

时间:7月1日（周六）上午9:

30-11:30

地点:南京图书馆多功能厅
(南京市中山东路189号)

交通路线:乘坐南京地铁2号

线至大行宫站，下车后从1号出口出来即到。

参与方式:讲座当天请提前40分钟到南京图书馆东门免费领票听课。

江苏省内各级党政机关、企事业单位、社会团体、大中专院校、部队军营、街道社区等单位均可向我会提出专场公益讲座申请。

垂询电话:025-51889554



更多讲座
信息及科学健
身知识，请关注
省发展体育基
金会微信

南通幸运网点两月内 再中“排列5”百万大奖

6月18日，南通市崇川区学田南路2号的06077体彩销售网点再度传来喜讯，中出“排列5”100万元大奖，距离4月27日该店中出“排列5”百万大奖不到两个月。近日，大奖得主张先生现身领走了大奖。

据业主袁先生介绍，6月18日是父亲节，张先生携妻子准备回老家看望父母，妻子到食品店给老人挑选礼物，张先生则来到隔壁的06077体彩网点。一进入店内，张先生当即购买了两张时下最流行的即开票“7”，并刮中了300元。见状，袁先生开心地对他说：“您一早来刮即开票便中到

300元，运气真是不错，如果再买上几注电脑彩票，说不定能中个大奖。”

张先生闻言抬头一看，注意到店里有一面锦旗非常显眼，内容为该店4月份刚中过一个100万大奖，便问这是怎么中的？袁先生告诉他：“人家打了10倍的‘排列5’，中到了100万。”张先生听后说：“如果我也中个100万，那我的房贷就不一次性还清啦！今天我反正是赚钱了，你也给我来5注排列5打10倍！”没想到就这么一个的决定，让他中得100万，这样的喜事把他们全家乐开了花。 宋小鹏

苏州文艺小伙 刮中“卧虎藏龙”30万元

近期，苏州彩民小周在05335网点刮中了10元面值的“卧虎藏龙”30万元。领奖时，小周手里捧着一本《资治通鉴》，中奖彩票就夹在书间。

小周是个文艺青年，读书、画画、唱歌、背个相机出去采风……总之想到什么，他都付诸实践。小周说：“我平时除了周末出门活动，上班期间比较宅。前年，身体有些抱恙，我就坚持饭后百步走。后来偶然买了几注彩票，觉得吸引力很大，期待值很高。为此，特意选

择距离远一点的体彩网点。”在这之后，小周只要有空，几乎每天都会刮个一两张即开票。在自己的坚持下，不仅身体得到了调理，变得更加结实，并且在购买彩票的不经意间，“卧虎藏龙”也为他送上了三个30万元的惊喜大奖。

小周用诗意的语言，总结说：“读书使人明智；绘画使人沉静专注；音乐使人有情操；远足，又是诗意的远方；彩票，是付出与收获兼而有之的喜悦。” 杨泽霞